

信宜市丁堡镇举行乡村振兴战略合作伙伴签约及捐赠仪式

全力推动乡村振兴工作落地见效

茂名晚报讯记者吴祖光通讯员陈飞虎高于黄钰洲前日上午,国家税务总局驻广州特派员办事处、中国农业发展银行广东省分行和信宜市委、市政府联合举行信宜市丁堡镇乡村振兴战略合作伙伴签约及捐赠仪式,全力推动乡村振兴工作落地见效,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省委直属机关工委常务副书记姚奕生,国家税务总局驻广州特派员办事处党委书记、特派员韩月朝,农发行广东省分行党委委员、副行长石汝杰,省农业农村厅、省乡村振兴局督查专员方伟喜,茂名市委常委、宣传部部长张惠灵,信宜市委书记龚庆,市委副书记、市长李龙飞等出席活动。

同时,在驻丁堡镇帮镇扶村工作队派出单位——国家税务总局驻广州特派办和省农发行的组织下,南方电网、南方航空、茂名石化、中石化化工销售华南分公司、南联航空食品、碧桂园、碧乡科技、立白集团、唯品会、金发科技、国光电器、香雪制药、兴丁保、立邦涂料、白云电器、海大集团、环亚化妆品、昌利船舶燃料、粤丰环保电力、优格睿思食品等20家知名企业代表积极响应,出席本次活动。

在活动中,龚庆代表信宜市委、市政府致欢迎词。龚庆说,当前,信宜正在高质量建设生态发展区的现代活力之城,努力推动形成现代的产业体系、现代的城市品质、现代的治理能力、现

代的文化氛围,希望各位领导、企业家、嘉宾多牵线搭桥,推动更多的企业前来考察、投资,信宜市将竭诚为投资者提供更优惠的政策、更优良的环境、更到位的政务服务。

在与会领导的共同见证下,组团单位分别与15家合作企业签署《服务乡村振兴合作框架协议》。广东兴丁保科技有限公司分别与农发行信宜市支行和13家合作方企业代表签署《服务乡村振兴合作框架协议》《乡村振兴帮扶框架协议》,筑牢丁堡镇招商引资的交流平台。碧桂园、南方电网、南方航空、海天味业、立邦涂料、昌利船舶燃料、粤丰环保、立白集团、海大集团等9家爱心企业为丁堡镇15个基础设施建设项目捐赠

资金303万元。

韩月朝表示,税务总局驻广州特派办、中国农业发展银行广东省分行切实贯彻总书记关于乡村振兴的重要指示批示精神,坚决做好乡村振兴驻镇帮扶工作。希望大家以此次活动为新起点,汇聚更强大的发展力量,让乡村振兴产业发展的"雪球"越滚越大,共同推动丁堡镇经济社会发展。

活动期间,与会领导、来宾进行座谈, 听取信宜市委、市政府关于交通区位状况、产业发展、政策环境、招商引资、乡村振兴等方面情况介绍,并围绕目前实施乡村振兴战略的相关政策和工作现状,为丁堡镇乃至信宜市的乡村振兴出谋划策。

高州成立首个城区基层侨联组织

茂名晚报讯 通讯员朱东华6月23日,高州市潘州街道召开第一次归侨侨眷代表大会,来自潘州街道的归侨侨眷代表、社区支部书记、侨联干部职工共55人参加会议。茂名市政协党组成员、副主席,茂名市侨联党组书记、主席肖军出席会议。

大会选举产生主席1名、副主席3名和委员3名,刘劲当选为潘州街道侨联第一届委员会主席。大会决定,聘请梁增瑞先生、刘增荣先生为第一届侨联委员会荣誉主席。

潘州街道负责人表示,将把侨联工作融入到街道党工委、政府中

心工作之中,进一步把海内外侨胞团结起来、凝聚起来,紧密团结在党委、政府的周围,支持家乡建设,讲好"潘州故事"。会议指出,侨联是党开展新时期爱国统一战线工作、开展新时期侨务工作的重要力量和有效载体。要聚侨心、集侨智、用侨力,为全面推进高州建设贡献侨界力量。

肖军对潘州街道侨联今后的工作提出了明确要求,强调侨联组织必须坚持中国共产党的领导,强化政治引领,增强组织活力,提高为侨服务能力,发挥侨界独特优势,助力茂名地区发展,以优异的成绩向党的二十大献礼。

朱砂八块垌"黑板诗"上新

以红色革命诗歌传承红色革命精神



程寿煌为村中学生讲解"黑板诗"。通讯员老高 摄

茂名晚报讯记者李光耀 昨日下午,在信宜市朱砂镇大胜八块垌程氏老屋,"黑板诗"阵地新增了两版退休老干部程寿煌新诗作,为当地乡村振兴传递红色能量。

程寿煌是一位年近八旬的退休老党员,从小生活在八块垌。20多年来,他把自己作的诗写在小黑板上,或打印出来,在人口流动多的地方设置精美专栏,让过往的人阅读。他创作的"黑板诗"适合普通百姓阅读,深受村民的喜爱,至今累计已超2000首,为乡村的精神文明和经济的建设发挥了积极作用。

"加入中国共产党,五十周年纪念章。光芒万丈照征程,激励实现新梦想。"这是前天程寿煌刚作的新诗,题为"纪念章激励奋进",张贴在老屋前的一块板上。记者昨天看到,新出的两版诗分别是《朱砂红色

革命诗歌路》与《传承红 斗精神》。从内容看,字 数达2000多字,充满了 正能量,让村民从诗歌 中可知革命时期的故 事。

程寿煌的黑板诗最大的特点是包容性强,自成一体,独树一帜,被 人们称为"八块程氏黑板诗"。当地有位九旬 老伯以《群众称赞黑板诗》为题写道:"八块黑 板诗,群众称赞好。通

俗容易懂,一看就知道。"可知,这些 黑板诗为当地人所称赞。

据记者采访获悉,程老近段时间主要是集中精力整理九路革命人朱砂的事迹,且以黑板诗为主要形式。据其疏理,九路革命沿途的,点赞其他人事迹的有500多首。这黑板诗分布在广西水汶往石根上,整大山两山之间,往朱砂、大胜入内块垌后至广西关垌方向形成改计,程老称之为朱砂、程老下。程老把这些诗歌整理出来,向建党101周年和党的二十大献礼。

在党的二十大即将到来之际,程寿煌作为一名老党员,不遗余力写黑板诗,为当地群众提供更多的精神粮食,助力乡村振兴,为社会增添正能量,堪赞!

资源及特色产品,推介会还以"魅力花

市文广旅体局"一把手"接听12345热线7月8日至9日99元玩转茂名湛江阳江三地景区

茂名晚报讯 记者陈琴 在前日上午进行的"一把手"接听12345政务服务便民热线活动中,市文化广电旅游体育局党组书记、局长柯碧上线接听群众来电,实时与群众进行互动交流,受理群众的咨询、投诉、举报、建议、求助、表扬等非紧急政务服务诉求。

其中,有市民来电咨询:今年,市文 广旅体局是否有对小型文旅企业作扶 持及宣传计划? 柯碧现场回复道,今年 我市针对文旅方面有较多的支持计划, 首先是发放文旅消费券,以及积极做好 "520 我爱荔"旅游季系列活动,做好引 客人茂工作,帮助文旅企业接待游客; 市旅游协会积极组织旅行社、景区、酒 店相互融合,打"组合拳"。另外,7月8 日至9日省文旅厅将在阳江市发放茂 名、湛江、阳江三地的惠民卡,只需99 元便可游玩三地景区。

据了解,优秀传统文化的保护 和传承是市民通过12345热线咨询 的热点问题之一。 对此,柯碧介绍, 近年来,我市以弘扬"好心文化"为 抓手,赓续城市文化根脉。做好海丝 申遗工作,推动冼夫人文化及潘茂名 文化遗产的整体性保护和传承发展, 全力申报省级冼夫人文化生态保护 区;深挖"五棵树一条鱼一桌菜"的文 化价值,唤醒"茂名乡愁"记忆,构建 茂名民俗文化传承体系;把疍家墟等 5个样板墟打造成为文化遗产保护 与乡村旅游相结合的示范工程,系 统做好茂名市政府旧址、六百户等历 史文化遗址保护;用好茂名革命文 物资源,引导市民坚定历史自信、 筑牢历史记忆。

广州夏季文旅推介走进茂名 **加深茂名和广州两地文化旅游友好合作交流**

茂名晚报讯记者刘锋兰通讯员曾群芳随着旅游市场的复苏回暖,6月29日,广州市文化广电旅游局及推介团一行走进茂名,成功举办"广州欢迎您"2022夏季文化旅游推介会。广州市文化广电旅游局、茂名市文化广电旅游体育局相关领导,以及两地文旅企业、新闻媒体代表等出席活动。

为满足茂名游客的个性化需求,广州市文化广电旅游局在推介会上以"百花深处,乐一夏""'艺''展'风采,品一夏""朝玩打卡,嗨一夏""食在广州,鲜一夏"四大主题为线,全方位展现了广州的自然之美、人文之美、舌尖之美与发展之美。广州岭南印象园、广州融通东山宾馆等文旅企业代表也先后登台推介,向茂名的朋友们发出热情的邀约。值得一提的是,由中国音乐家协会流行音乐学会常务副主席、著名词曲作家陈小奇全新创作并编曲的广州文旅主题曲《广州天天在等你》,也在推介会现场唱响。

唱响。
此外,为进一步宣传推广广州文旅

城缤纷'穗'月"为主题,现场设置了非遗文创展区、风光摄影展、合影打卡区、茶歇交流区等多个主题展区,沉浸式的感官互动体验让与会嘉宾惊喜连连。其中,"非遗文创传穗流芳"展区前异常热闹,从广彩到广绣、从珐琅到灰塑……琳琅满目的产品令人赞叹不已。

茂名市文化广电旅游体育局有关 领导表示,茂名是一座兼具山海之美的 滨海绿城,有着风光旖旎的自然旅游景 观;也是全国水果第一市、中国荔枝之 乡。茂名还是"巾帼英雄第一人"冼夫 人故里,有着冼夫人"唯用一好心"和 "好心茂名"的深厚人文底蕴。茂名更 是中国月饼名城,有沉香之乡、化橘红 之乡、罗非鱼之乡、南玉之都的美誉。 作为央视《魅力中国城》"最受观众喜 爱的魅力城市",如今的茂名正在打 响"滨海绿城、好心茂名"文化旅游品 本次推介会活动是加深茂名和 广州两地文化旅游友好合作交流的 平台,也是推动两地文化旅游事业 互利共赢的一个生动的实践。